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DISCOURS DES VŒUX 
 

Samedi 9 janvier 2016 
 

 

Bonjour à toutes et à tous, 
 
Avant de commencer mon discours, j'aimerais que viennent me rejoindre les 
Elus et le Conseil Municipal des Jeunes. 
 
Madame La Sous-Préfète, Monsieur Le Député Christian Jacob, Monsieur Le 
Sénateur Michel Houel, Monsieur le Président du Conseil Départemental 
Jean-Jacques BARBAUX, Madame la Conseillère Départementale Daisy 
LUCZAK et les Maires de communes voisines vous prient d’excuser leur 
absence à cette cérémonie des vœux. Il s’agit d’une période très chargée. 
 
Mesdames et Messieurs Les Maires, Mesdames et Messieurs en vos grades 
et qualités, Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,  
 
Je suis très heureux de vous accueillir ici aujourd’hui pour la traditionnelle 
cérémonie des vœux et je vous remercie d’être venus aussi nombreux.  
 
Je tiens d’abord à vous présenter, personnellement et au nom du conseil 
municipal, tous mes vœux de bonne année.  
 
Que 2016 vous apporte joie, santé, bonheur et réussite au niveau personnel, 
dans un monde apaisé et serein. 
 
Que 2016 soit une année porteuse de paix, d’amour et de respect. 
 
En cette période faite d’espoirs, nous n’oublions pas ceux qui sont démunis, 
malades ou dans la peine et nous leur adressons nos plus chaleureuses 
pensées. 
 
Je n'oublie pas ceux qui nous ont quittés en 2015 et plus particulièrement 
Roger MAURICE qui s'était investi pour la commune et qui avait été élu 
pendant de nombreuses années. 
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2015 a été une année difficile où les forces de l'ordre et les services de 
secours ont été largement mis à contribution. Je réaffirme ici tout le soutien 
de la commune aux pompiers, policiers, militaires et gendarmes. Nous 
savons que vous traversez des périodes très chargées où vous ne comptez 
pas vos heures et où aussi le manque de moyens se fait encore plus 
cruellement sentir. Recevez ici le témoignage de la reconnaissance de la 
commune. 
 
Cette année, pour illustrer le propos, un diaporama reprenant les réalisations 
ou manifestations de 2015 va être projeté à l’issue de ce discours. Je 
remercie Nicolas du CMJ pour la qualité du travail fourni. 
 
Je vais reprendre ici quelques actions ou événements de l’année écoulée 
sachant qu’il y en a davantage dans la présentation. 
 
L’an dernier, ici même, je vous parlais de l’aménagement du parc du manoir 
des Oiseaux. Les travaux ont été réalisés et bien réalisés par l’association 
d’insertion Initiatives 77. Je peux vous dire que le courage ne leur a pas 
manqué pour arriver au bout de leur tâche. Des espèces invasives 
empoisonnaient ce coin de la propriété où il y a la zone humide. Ils ont réussi 
à en venir à bout. 
 
Pour améliorer la sécurité des piétons et des enfants aux abords de l’école 
des feux clignotants ont été installés depuis la rentrée. Le cœur de bourg est 
une zone 30 ce que bon nombre d’automobilistes, même moressartois 
parfois, ont tendance à oublier.  
 
Au niveau de l’éclairage, vous pourrez observer en sortant de cette salle que 
les candélabres du parvis ont été remplacés par des modèles à leds moins 
énergivores et au rendement meilleur.  
 
Dans le domaine de l’eau, la pose de sondes de sectorisation cet automne 
permet d’avoir une action positive sur notre environnement en permettant la 
localisation rapide de fuites qui pourraient survenir sur le réseau. 
 
Le gros chantier de l’année est bien sur la reconstruction de la station 
d’épuration. Je vous rappelle que son coût est de l’ordre de 1,4 millions 
d’euros. Les travaux sont en cours et avancent dans les délais prévus. Une 
ouverture de cet équipement est prévue pour l’été 2016. Il s’agit là d’une 
réalisation essentielle pour notre commune et pour la préservation de notre 
environnement et le respect des milieux aquatiques. 
 
2015 a vu le départ de 3 médecins de la maison médicale, un an après son 
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inauguration. Les élus, aidés par les médecins se sont mis en quête de 
nouveaux praticiens. Dans un contexte de désertification médicale, je ne 
vous cache pas que la tâche n'était pas aisée. Toutefois, il y a 2 médecins à 
temps plein qui exercent dans la structure, je veux parler des Docteurs 
Mortari et Bellec que je remercie. De jeunes médecins sont intéressés et 
fréquentent déjà la maison médicale pour des remplacements. Pour assurer 
un service de qualité, il faut que la Seine-Et-Marne forme et incite ses 
nouvelles recrues à s'installer sur le territoire. Les élus que j'ai contactés en 
sont convaincus et j'ai bon espoir que des actions seront réalisées au niveau 
départemental pour apporter une solution à ce problème. 
Le focus a été mis sur les médecins mais il ne faut pas oublier les 
professions paramédicales qui occupent le rez-de-chaussée et qui ont une 
patientèle nombreuse. Lors d'une réunion en décembre dernier, nous avons 
pu voir que le travail collaboratif voulu par ces regroupements est une réalité 
avec des contacts nombreux entre les professionnels des professions 
médicales et paramédicales. Conserver une offre de santé satisfaisante sur 
notre commune est primordial pour les patients, la pharmacie et les 
établissements moressartois que sont la maison de retraite et le foyer 
bécoiseau. 
 
Dans un autre registre, les nouveaux rythmes scolaires ont trouvé en 2015 
leur rythme de croisière avec une équipe d'animation dévouée et 
professionnelle. Je salue la coordinatrice Evelyne ADOUE qui nous a rejoints 
en cours d'année. Je vous rappelle que le but est de proposer aux familles 
des activités variées, encadrées par du personnel qualifié, en nombre 
suffisant et gratuites pour les familles. Pour la commune, pour une année 
scolaire, le coût est de 100 € par enfant. Il faut le savoir. 
Souvenez-vous des politiques qui disaient : « Que les élus locaux se 
rassurent, cela ne coûtera rien à la commune.  
 
Il y a eu aussi la reprise de l'étude par le personnel communal. Quand le 
personnel enseignant nous a indiqué son souhait de ne pas continuer l'étude, 
la mairie a pu compter sur le personnel communal pour reprendre le 
flambeau. Après quelques mois d'exercice, je peux vous dire que c'est un 
service qui tourne très bien et pour lequel il y a des retours positifs. 
 
Le fil conducteur de l’action municipale est de préserver et de maintenir les 
équipements communaux avec les moyens qui sont les nôtres. Je souhaiterai 
apporter ici une rectification à ce que j’ai pu entendre durant l’année. La 
mairie a effectué par le passé des investissements lourds nécessaires pour le 
village. De cet état de fait découle une situation financière contrainte mais 
non compliquée. Couplée à une baisse des dotations budgétaires, la 
commune se doit d’être rigoureuse et vigilante dans la gestion des deniers 
publics. C’est tout. Il y a des projets que je n’oublie pas comme le 
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remplacement des préfabriqués de l’école maternelle. Il s'agit d'un sujet qui 
me préoccupe. La commission dédiée va être réactivée. Cela ne se fait pas 
d’un coup de baguette magique mais la volonté est là. Il s’agit d’un chantier 
qu’il faut envisager à moyen voire à long terme.  
Pour cela, il faut avoir une attitude responsable de gestion en bon père de 
famille, ce qui est fait avec l’équipe municipale actuelle. 
 
Ainsi en 2016 l’accent sera mis sur la maintenance du patrimoine communal. 
La voirie sera aussi l’objet de toutes nos attentions. Un schéma de rénovation 
pluriannuel sera envisagé. 
 
Le remplacement des candélabres se poursuivra avec la pose de lanternes à 
leds sur une partie de la Rue des Vallées. 
 
En 2016, il y aura le lancement de la procédure de révision du Plan Local 
d'Urbanisme. En effet, il a besoin d'être toiletté pour prendre en compte des 
nouvelles directives. C'est l'occasion aussi d'étudier toutes les demandes qui 
auraient été faites en mairie. Il s'agit là d'un sujet essentiel dans 
l'aménagement du territoire communal. Nous ne manquerons pas de 
communiquer en temps voulu sur le sujet. 
 
En 2016, il y aura aussi la poursuite des actions en faveur de la prévention et 
de la sécurité routière. Le stationnement anarchique devant l'école, à la gare 
et dans d’autres endroits du village rend la circulation des piétons 
dangereuse. Une action sera menée en ce début d'année. La commission 
sécurité va se réunir pour traiter de ce problème. De la prévention dans un 
premier temps puis ce sera de la verbalisation ensuite. Il est inadmissible que 
les enfants se rendant à l'école soient obligés à certains endroits d'emprunter 
la chaussée faute de place sur les trottoirs. Je ne vous parle même pas de la 
vitesse excessive. Ce midi, il y avait encore un accident sur la D231 avant 
l’obélisque. C'est un sujet qui préoccupe vos élus et pour lequel des solutions 
seront étudiées puis apportées au niveau communal. 
 
En 2016, il y a la vidéo protection qui fait l’objet d’une forte demande. Un 
système de caméras aux entrées du village et à quelques points stratégiques 
de la commune permettrait d’apporter une aide précieuse à la gendarmerie 
dans le cadre de la résolution des affaires. Une réflexion en ce début d’année 
va être menée. 
 
 
Toutes ces réalisations ne sont pas l’affaire d’un seul homme 
Je tiens à remercier les élus pour le travail effectué, pour le temps et l'énergie 
donnés à la collectivité. A chaque fois que je les sollicite, ils répondent 
présents. Les sujets sont nombreux, et chacun a à cœur, en y apportant son 
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énergie et ses remarques pertinentes, de permettre à Mortcerf de rester un 
village où il fait bon vivre. 
 
Les élus sont aussi à votre écoute qu’il s’agisse de critiques positives ou 
négatives, ou de remerciements. Vous le savez. Nous sommes à votre 
entière disposition. 
 
Je voudrais aujourd’hui dire à mes adjointes et adjoints, Martine DUVAL, 
Marie LE QUINIOU, Alain MOMOT et Richard SAATDJIAN, le bonheur que 
j'ai de travailler avec eux. La tâche n'est pas simple. Les sujets peuvent 
parfois être complexes et générateurs d'une certaine pression car les délais 
sont contraints. Notre collaboration est basée sur le respect et la confiance. 
Ce sont là les ciments de notre entente. Sans ces 2 valeurs essentielles, tout 
groupe est voué à l'échec. Mes chers amis, je vous remercie. 
 
Je salue et tire mon chapeau aussi aux familles et proches des élus pour leur 
patience et leur compréhension. C'est le roc qui permet de se ressourcer 
dans les moments parfois délicats ou plutôt les périodes très chargées. La 
politique locale est passionnante mais un tantinet chronophage. 

 
Je voudrais maintenant mettre à l'honneur des personnes qui s'investissent 
sans compter dans les nombreuses et diverses activités communales, des 
personnes sans qui le village ne serait pas ce qu'il est aujourd'hui avec des 
services performants proposés aux familles (Rythmes scolaires, études) un 
secrétariat efficace avec un accueil de qualité et des agents techniques 
dévoués, forces de proposition qui veillent au bon entretien de la commune et 
à son amélioration. Je parle bien entendu du personnel communal. Mortcerf 
est un village, comme toutes les communes voisines, qui doit faire beaucoup 
avec peu de moyens. La commune a cette chance d'avoir des agents pour 
qui le service public a une signification. Quelles que soient les circonstances, 
j'ai la chance de toujours pouvoir m'appuyer sur du personnel disponible et 
compétent. Mesdames, Messieurs, je vous remercie, au nom de tous les 
élus, pour votre implication et votre professionnalisme. 
 
Pour gérer et coordonner tout cela, il faut un chef d'orchestre. Ce chef 
d'orchestre, c'est le Secrétaire Général. Vous n’êtes pas sans savoir qu’il y a 
eu un changement de secrétaire générale en 2015. J'en profite pour saluer 
Madame CAUX qui est dans l'assemblée et qui a assuré cette fonction, avec 
dévouement et sérieux, jusqu’en octobre. Je voudrais vous présenter la 
nouvelle Secrétaire Générale, Nathalie MARCHAL à qui je demande de venir 
me rejoindre. Dès votre arrivée fin octobre, vous avez su prendre rapidement 
vos marques et répondre aux diverses sollicitations. Pour le Maire que je 
suis, je peux vous dire que je forme avec vous un tandem qui se dit tout et 
qui fonctionne bien. Je sais que notre collaboration continuera à être efficace 
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et fructueuse en 2016. Merci à vous. 
 
Bien entendu la commune se nourrit de l'action de toutes et tous.  
 
Les bénévoles, les associations donnent du sens à leur engagement en 
s'investissant au profit des autres. Je suis très sensible à tous ces 
comportements altruistes. L'accueil périscolaire, Sports et Loisirs, pour ne 
citer que quelques-unes des associations du village. Il y en a tant. Merci à 
tous. 
 
Cette année, je voudrais plus précisément en remercier quelques-uns.  
 
Je voudrais saluer ici Daniel TASSIN qui a quitté en novembre dernier la 
présidence de l'Amicale de l'Etang de MORTCERF après 19 ans de bons et 
loyaux services. Il suffit d'aller se balader autour de l'étang pour se rendre 
compte du travail accompli par les membres de cette association. Tout est 
superbement entretenu sans que la mairie ait à intervenir régulièrement. 
Vous avez su fédérer toutes ces énergies pour donner une plus-value à notre 
cher village Monsieur TASSIN, je vous remercie pour votre engagement. 
Vous êtes un modèle dans le monde associatif. 
 
J'évoquais tout à l'heure les TAP qui doivent être, selon la loi, des activités de 
découverte. Au dernier trimestre de l'année précédente, les associations ont 
été sollicitées afin de proposer aux enfants des séances d’initiations dans 
leurs disciplines. Ainsi les écoliers ont pu durant les TAP faire du Tennis, de la 
Pétanque, du Football et aussi participer à un atelier de découverte du 
patrimoine moressarois. Cet élargissement du panel de domaines à découvrir 
a été rendu possible par l’implication de quelques bénévoles. Pour cela Je 
remercie donc l'Association Communale du Tennis de MORTCERF et son 
Président Dominique BOUCHASSON, l'Union Sportive de Pétanque de 
MORTCERF avec son Président Bernard SEPTIER et Messieurs LEYET, 
SAVOYE et PERNES pour l'encadrement des enfants, l'association des amis 
du clocher et du Patrimoine Moressartois et son Président Dominique 
CROULARD qui ne peut pas être présent parmi nous aujourd’hui sans oublier 
Bernard ADOUE pour le Football. La Mairie a été ravie de voir que ces 
séances avaient éveillé des vocations car il y a eu plusieurs inscriptions 
d'enfants au tennis suite aux TAP, par exemple. 
Sachez et je vous l'ai déjà dit les enfants attendent avec impatience ces 
moments privilégiés de découverte avec des animateurs passionnés. 
De plus, lors de la semaine du Goût, les enfants ont pu participer à une 
séance de dégustation de plusieurs fromages de Brie et de produits locaux 
organisée par Monsieur LEYET, membre de la Confrérie du Brie de Meaux. 
Les encadrants n'allaient pas assez vite pour préparer les petits toasts de 
dégustations pour tous ces jeunes gourmets. Une belle réussite. 
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Messieurs, la commune vous est reconnaissante pour ces belles actions. 
 
Mortcerf a la chance d'être un village actif et attractif avec tout ce que nous 
venons de voir mais aussi grâce au dynamisme de ses commerçants, ses 
artisans, ses chefs d’entreprise et ses professionnels qui dans leurs 
domaines respectifs participent à la vie communale. 
 
Concernant la Communauté de Communes du Val Bréon, le programme est 
riche. 
 
Avant de parler des animations culturelles, je voudrai indiquer qu’il y a à 
Mortcerf depuis la rentrée scolaire des permanences du relais d’assistante 
maternelle à la maison Vignon. Il s’agit là d’un service pour lequel il y avait 
une grosse attente des assistantes maternelles du secteur. Je peux vous 
dire. Elles sont ravies. 
 
Les services que vous connaissez, à savoir le portage des repas et la 
transport à la demande, sont toujours un succès. 
 
A l’initiative de Richard SAATDJIAN, Vice-Président de la CC, un groupe de 
travail ayant pour thème la mutualisation a été mis en place au Val Bréon. 
Nous n’en sommes qu’aux prémices des travaux mais j’ai bon espoir sur la 
montée en puissance de ces réflexions qui seront bien sur suivis d’actions. 
 
Au mois d’août, la commune a eu le privilège d’accueillir le premier festival 
d’été du Val Bréon. Le village a été le théâtre d’animations musicales de 
qualité dans le parc du manoir. Cela a été une réussite qui demandera à être 
reproduite dans d’autres communes de l’intercommunalité. 
 
En 2016, la commune a l’honneur d’accueillir le festi’Val Bréon sur son 
territoire. Du 19 mars au 10 avril, MORTCERF va avoir le privilège d’avoir sur 
le village des artistes de talents avec des spectacles nombreux, variées et de 
qualité et surtout gratuits. Ceux qui ont eu la chance d’assister aux éditions 
précédentes pourront vous dire la qualité des représentations qui seront 
données sous le chapiteau qui sera installé à cet effet près du terrain de foot. 
Parfois, j’entends dire que dans le domaine artistique, tout se concentre sur 
Paris. Là non, c’est la culture à domicile, la possibilité sans avoir à sortir du 
village de se cultiver et de s’ouvrir l’esprit.  
 
 
 
Je remercie, pour ces belles actions ou réalisations, le Val Bréon et son 
dynamique Président Jean-Jacques BARBAUX  
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Pour le Festi’Val Bréon, il s’agit d’un privilège car il s’agit peut-être de la 
dernière édition en tant que tel. Le Préfet de Seine-Et-Marne a communiqué 
en octobre 2015 un nouveau schéma de coopération intercommunale dans 
lequel le Val Bréon se retrouve au sein d’une grande intercommunalité qui 
regroupe les CC de la Brie Boisée, des Sources de l’Yerres, du Val Bréon et 
la commune de COURTOMER. Les communes ont donné leur avis sur le 
projet. MORTCERF est favorable à ce qui a été proposé car même si le VAL 
BREON n’est pas soumis, aux yeux de la loi, à l’obligation de se regrouper 
car il a plus de 15000 habitants, il est nécessaire d’être un peu visionnaire et 
d’anticiper le coup suivant où la limite pourrait être fixée à 25 000. Le schéma 
définitif sera connu le 31 mars prochain. Je peux vous dire que le travail ne 
va pas manquer cette année pour harmoniser les différentes entités. 
 
Pour finir, je voudrais vous dire à tous que nous continuerons en 2016, à 
travailler en bonne intelligence, pour MORTCERF et le VAL BREON, en 
restant à l’écoute de tous et que notre action sera toujours guidée par le sens 
du service public et le respect de l’intérêt général. 
 
Je vous remercie. 
 
Maintenant je voudrais passer la parole aux élus du conseil de demain, je 
veux bien sur parler du Conseil municipal des jeunes. Ses jeunes qui se 
mettent au service des autres sont pour nous tous une vraie bouffée 
d’oxygène.  
 
Ces jeunes sont formidables. Ils ne ménagent pas leur peine pour aider les 
élus en place. Ils nous donnent un coup de main extraordinaire.  
Là je peux vous dire qu’il s’agit de jeunes qui « n’en veulent ». Pour chaque 
manifestation, ils sont là. Le festival de musique a été l’exemple parfait de 
leur investissement jusque tard dans la nuit, n’est-ce pas Nicolas et Rémy. 
La commune vous remercie pour ce que vous lui apportez. 
 
Je vais laisser la parole à Nicolas à qui je souhaite un bon anniversaire car il 
fête ses 18 ans aujourd’hui. 
 
 

 

     Grégory CAILLAU, Maire de MORTCERF 


